

Titel: Draft, [Case] 097-2950

Citation: "Draft, [Case] 097-2950", i *Louis Hjelmslev og hans kreds*, s. 1. Onlineudgave fra Louis Hjelmslev og hans kreds: https://tekster.kb.dk/catalog/lh-texts-kapsel_097-shoot-workidacc-1992_0005_097_Case_2950/facsimile.pdf (tilgået 18. juli 2024)

Anvendt udgave: Louis Hjelmslev og hans kreds

Ophavsret: Materialet kan være ophavsretligt beskyttet, og så må du kun bruge det til personlig brug. Hvis ophavsmanden er død for mere end 70 år siden, er værket fri af ophavsret (public domain), og så kan du bruge værket frit. Hvis der er flere ophavsmænd, gælder den længstlevendes dødsår. Husk altid at kreditere ophavsmanden.

~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~
 c) Formand og formadig.
~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~
~~Formand og formadig.~~

det vigtigste er, at de taak. syntaktiske og de taak. analytiske grænse-
 tilstande behandles ens. Her gives kun foreløbige og praktiske
 kriterier, og kun dem, som der er rigtig brug for i behandlingen af
 karnis. Helsteg nogle af de mest slærende og karakteristiske taak
 tom er faldet for alle indvoldsomme karnisformantier.

Moden og semantiken er kombineret og kombineret, ^{dependant og independant,} hvoraf følger

I Un élément approuvé est ~~non~~ formatif, s'il est par sa signification
~~indubitablement combiné à un él. approuvé est ~~non~~ formatif, s'il est~~
~~par sa signification indubitablement combiné ou dépendant.~~

Ochil grammatikalitetsformant.
 Karna den principiel, den traditionelle grammatikalske
 af karnis og progar. Et princip er vigtigt; kun den taak ges
 indførelse af det er int angrebsted.

~~et er en skilturper~~

~~Formand, hvis man kan sige, at det kan gøres forklæret,
 ... Formand ... ikke kan gøre forklæret.~~

Form.

II Un él. approuvé est formatif, s'il possède une fonction grammaticale. Il
~~est formatif, s'il n'en possède pas.~~

concern-ant, sur-ant, concern-ant le formant -ant; concern- et sur-
 tout par conséquent des éléments possédant une fonction.

*17 Riese er der givet et krit. (p. 192), som indl. i de karnis 2
 et spille rolle i denne bog.

IV. ...formans, hvis det künne lever flere gange kaldes.
lat. f. ex. de lat. « konjunktaler »: à la fois des indices de genre, de
nombre et de cas.

de fly. triler kan kün brüs, hvis de 3 l. triler ik stikker desmest.

V. En el. expr. est formant, s'il ne peut pas être utilisé isolément dans
une réponse.

VI. En el. expr. est formant, s'il se répète, d'une façon constante, avec
plusieurs formatifs d'une même série syntagmatique.

rum - ium bon - orum vit - orum.

VII. En el. expr. est formant, s'il se trouve toujours immédiatement
au formatif auquel il appartient, ou si son éloignement du formatif
est limité par des règles fixes.

lat.: konjunktalerne kan kün stilles fra fivel ved kparationformanti.

2) ~~Elementer~~ ~~de~~ ~~for~~ ~~ordene~~

c) Elements expressifs homonymes.

I der kan ikke eksistere to ^{grammatikale} ~~elementer~~, der paa een gang er homonyme og synonyme.

Dette s'applique gaae paa forholdet mel. et formabelt ^{morfem} ~~forord~~ og et ordet ^{semantisk} ~~forord~~. Saal. f. ex. mel. et element, der enten er prep eller karnis ^{morfem} ~~forord~~, og et adverbium. après, avant; voter pour, voter contre.

Det modatte vilde være relation extra-linguistique.

II der kan ikke eksistere to ^{grammatikale} ~~elementer~~ af samme ordens ~~for~~

der kan findes synonymi mel. et ~~forord~~ morfem og et semantem: lat. ego og -o.

Men to morfemer (eller to semantemer) kan ikke være synonyme. I saa fald er enten synonymien angribelig (hvorledet er tilfaldet offere, lud beau tror), eller der er et morfem med 2 ~~forord~~ ^{ord} ~~forord~~. Saals ved flere latinske karnis.

III Der kan eksistere homonyme grammatiker.

Forudsætningen for, at der skal kunne anvendes 2 forskellige grammatiker med samme udtryk, er, at l'expression en question indgår i to forskellige paradigmer.

Ex., hvor de indgår i 2 forskellige paradigmer:

(Det er i msk. her en selvfølge, at den enkelte grammatiske forskel haa betydt, at der er 2 forskellige grammatiske enheder.)

Ex., hvor de ikke indgår i forskellige paradigmer.

Det træfald mere man ifølge det sædvanlige villenske princip tænke
de fæellege anser i een værd.

Ex. omanti moderne: „cas relatif“ de Dany.

Samt anses opstillet det nyfærdige molekular system.

37. 1. 2

